
Пресконференция 27.10.2008Г БТА Стенограма. 
 
 
РЕНЕТА НИКОЛОВА-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КЛУБ ЖСК 
 
Уважаеми г-н министър,  
 
Госпожо Попова – говорител на главния прокурор и представител на 
партньора ни в нашия проект – Прокуратурата на Република 
България,  
 
Уважаеми представители на Висшия съдебен съвет,  
 
Госпожо Костова – представител на испанската фондация ФИАП,  
 
Уважаеми колеги, 
 
 Благодаря ви, че днес сте тук за обявяването на старта на новия 
проект на Клуб „Журналисти срещу корупцията” по оперативна 
програма Административен капацитет. Позволете ми да ви представя 
специалния гост на нашата пресконференция г-н Алесандро Бутиче – 
говорител на Европейската служба за борба с измамите, директор на 
комуникационната мрежа на ОЛАФ. Искам специално да му 
благодаря за това, че подкрепи идеята за този наш проект и за това, че 
днес пристигна специално от Брюксел, за да участва в тази 
пресконференция, в която да  представим проекта. Благодаря.  
Искам да благодаря и на още един човек, който днес не е тук, но чиято 
подкрепа е изключително ценна за нас. Неговата позиция за 
значението на медиите и информирането на обществото като мощен 
фактор за превенция на измамите и злоупотребите с европейските 
средства ни е давала кураж, за да работим, за постигане на нашата 
основна цел – изграждане на обществена нетърпимост към 
корупцията и измамите с еврофондовете. Този човек е генералният 
директор на ОЛАФ – г-н Франц Херман Брюнер и аз искам специално 
да изкажа благодарността на нашия клуб към него.  
Проектът, който представяме днес е продължение на едно 
дългогодишно плодотворно сътрудничество, което Клуб „Журналисти 
срещу корупцията” и ОЛАФ имат, а също и на сътрудничеството с 
испанската фондация ФИАП, с подкрепата на която през 2005 г., ние 
реализирахме поредица от документални филми за най-известните 
магистрати на Испания, в това число ръководителите на 
специализирана прокуратура „Антидрога” и на специализирания 
наказателен съд Аудиенсия насионал, в който, в Испания се 



разглеждат най-тежките дела. През 2006 г. г-н Бутиче и генералния 
секретар на най-голямата журналистическа организация 
Международната федерация на журналистите г-н Айдан Уайт 
посетиха офиса на нашия клуб и през септември 2007 г., ние 
проведохме първия си съвместен семинар – „Превенция на 
злоупотребата с еврофондове чрез медиен контрол”, на който като 
лектори присъстваха ръководителят на Дирекция „Разследване” на 
ОЛАФ г-н Тиери Кретин и основния съветник на г-н Брюнер по 
въпросите на антикорупцията – Волфган Хедцер. На този семинар 
Алесандро Бутиче в своята лекция каза: „Борбата с корупцията и 
измамите с еврофондовете е изключително сложна. Трудности 
срещат следователите и прокурорите и най-вече журналистите, 
които трябва да обяснят на публиката тази сложна материя на 
относително прост и разбираем език. Ролята на медиите в борбата с 
измамите е ключова. Безспорно информирането на обществото играе 
важна роля, защото гражданите имат право да знаят как се харчат 
парите им, това е част от демокрацията. Информираността помага 
особено много да избегнем измамите и да предпазим обществата от 
тях, защото превенцията е винаги по-добра от лечението. Ние днес не 
завършваме работата си, само поставяме началото. Борбата с 
измамите и корупцията не е нещо, което може да се свърши за една-
две години, така че има да се вършат много неща, важното е обаче да 
се започне.” Тогава бяхме в началото, след поставеното начало през 
2007 година, днес с проекта „Усвояване на опита на 
комуникационната мрежа на ОЛАФ и новите европейски модели за 
партньорство със съдебната власт” ние продължаваме нашето 
сътрудничество. Проектът предвижда провеждане на обучителен 
семинар за разследващи журналисти, говорители и представители на 
медийните звена на съдебната власт и неправителствени организации, 
като този път акцентът ще бъде върху аудиовизуалната комуникация. 
През септември 2007 г. във Виена и Братислава комуникационната 
мрежа проведе конференция на тема: „Визия за борба с измамите”. 
Заключението на форума бе, че аудиовизията е мощно средство за 
ангажиране вниманието на милионни аудитории върху борбата с 
измамите и корупцията и като такова следва да бъде използвано 
активно от ЕК, всички нейни органи, както и други авторитетни 
организации в ЕС и в България такава, каквато е и Клуб 
„Журналисти срещу корупцията”. На семинара ние ще представим 
специално направен филм за ОЛАФ, който да отговори на най-често 
задаваните въпроси – Какво е ОЛАФ? Каква част от ЕК е? Кои са 
партньорите на ОЛАФ? Кой и как работи в службата? Как може да 
информираме ОЛАФ, когато имаме съмнения и сигнали за корупция 
и измами с европейските средства? Ще се покаже и как ОЛАФ 



комуникира с медиите. Ще се направят интервюта и с представители 
на Международната федерация на журналистите, водещи издания 
отразяващи работата на европейските институции, представители на 
Европейската комисия. Втората част на проекта е свързана с 
проучване на добрите практики на работа на испанската съдебна 
система и моделите на партньорство с неправителствения сектор и 
медиите. Тук обаче ще оставя г-жа Костова да говори повече, защото  
всъщност ФИАП ще бъде основният организатор на това наше 
посещение. Клуб „Журналисти срещу корупцията” предложи на 
Прокуратурата на Република България партньорство, в 
осъществяването на проекта, поради следните факти: от една страна 
дълго време прокуратурата беше затворена към медиите, а работата й 
непрозрачна за обществото. Но тя вече има нова комуникационна 
политика, базирана на най-добрите европейски практики и 
иновационни средства за постигане на максималната съобразно 
закона и спецификата на работата на прокуратурата, информираност 
на обществеността. „За мен колкото и да е важно да накажем всяко 
престъпление, свързано с посегателство върху европейските фондове 
по-важно е да не допускаме такива посегателства и това може да 
бъде осъществено единствено чрез максимална мобилизация на 
контролната система в страната. Елемент от тази система е и 
обществения контрол, който в най-голяма степен се материализира 
от медийния контрол, каза главният прокурор Борис Велчев при 
откриването на семинара, за който вече споменах. От друга страна 
прокуратурата е един от приоритетните партньори на ОЛАФ в 
борбата с измамите и злоупотребите с фондовете. Тя е важен участник 
в дейността на АФКОС-България – Българският съвет за борба с 
правонарушенията със средствата на ЕС. Прокуратурата и Клуб 
„Журналисти срещу корупцията” имат подписано споразумение за 
взаимодействие и обмен на информация, в това число и съвместно 
участие в реализиране на проекти и програми. Проектът ще даде 
сериозен стартов импулс за промяна на взаимодействието, 
сътрудничеството и комуникацията на съдебната власт и 
неправителствения сектор, а по този начин и за повишаване на 
информираността на българските граждани. От създаването си през 
2004 г. до сега Клуб „Журналисти срещу корупцията” извървя 
огромен път и се утвърди като една от най-сериозните 
антикорупционни неправителствени организации в България. Всяка 
една организация обаче има необходимост от укрепване на своя 
капацитет, от обучение и развитие. Целта на този проект е именно 
такава: да повиши капацитета на нашия клуб във взаимодействието и 
партньорството със съдебната власт като се обучаваме от най-добрите 
европейски практики, за да сме по-ефективни в реализирането на 



нашата главна цел – изграждане на обществена нетърпимост към 
корупцията и измамите със средствата на ЕС. Благодаря ви за 
вниманието. Сега давам думата на г-н Николай Василев – министър 
на държавната администрация и административната реформа. 
 
НИКОЛАЙ ВАСИЛЕВ-МИНИСТЪР НА ДЪРЖАВНАТА 
АДМИНИСТРАЦИЯ И АДМИНИСТРАТИВНАТА РЕФОРМА 
 
Уважаема г-жо Николова,  
Уважаеми г-н Бутиче,  
Уважаеми представители на неправителствения сектор, на съдебната 
система и на медиите.  
 
Най-напред бих искал да благодаря на г-жа Ренета Николова за 
поканата да участвам в това събитие. В същност благодарение на 
работата, която върши г-жа Николова, включително и в Клуб 
„Журналисти срещу корупцията”, както си спомняте тя беше избрана 
за Журналист на годината в Европа , което без да разбирам в 
дълбочина самата тематика съм убеден, че е огромно признание за 
всеки един човек и за всяка една съвсем нова страна на ЕС. Така че 
това, което прави Клуб „Журналисти срещу корупцията” безспорно е 
много важно за българското гражданско общество, особено в период, 
когато България има известни проблеми. Днес сме тук в същност по 
няколко повода, но събирателната точка е проектът на Клуб 
„Журналисти срещу корупцията”, финансиран по оперативната 
програма Административен капацитет, управлявана от 
Министерството на държавната администрация и финансирана чрез 
Европейския социален фонд. В момента една от основните теми, които 
винаги привличат общественото внимание е усвояването на 
средствата по европейските фондове. Знаете, че Министерството на 
държавната администрация управлява една от най-малките и в 
същото време за сега сравнително успешни и да се надяваме, че ще 
останат по-безпроблемни програми в бъдеще. Ще ви кажа само 
няколко факти. Към днешна дата реално изплатените средства по 
ОПАК са над 16 и половина милиона лева. Тук не става за някакви 
огромни стотици, милиони или милиарди лева, но просто нашата 
програма е по-малка и тези 16 и половина милиона лева 
представляват над 63% от средствата за 2007 година, в най-скоро 
време очаквам да достигнем 100% изплатени средства за 2007 г., да 
започнем да черпим от 2008 г. и догодина да минем вече към 2009 
година. Досега сме отворили 22 процедури и са одобрени за 
финансиране над 170 проекта от подадените на 1000. С 
бенефициентите сме сключили договори на стойност 75 милиона лева. 



През тази седмици следва откриването на още една вълна процедури и 
в най-скоро време очаквам да сключим договори общо за 145 млн. лв. 
с бенефициентите, което ще представлява 100% от парите за 2007-
2008-2009 и вече част от 2010 година.Специално за този проект, за 
който сме се събрали тук днес, това е един от успешните проекти, тъй 
като е получил на практика максималното възможно финансиране от 
390 000 лева. Бенефициентът е неправителствена организация Клуб 
„Журналисти срещу корупцията”, партньор е Прокуратурата на 
Република България, периодът за изпълнение е 12 месеца. Убеден съм, 
че самите представители, участници в проекта най-добре ще обяснят 
какви точно дейности ще извършват, но целевите групи са 
структурите на Клуб „Журналисти срещу корупцията” и други 
структури от неправителствения сектор, съдебната власт това е 
прокуратурата, съдилищата, следствието, неправителствените 
организации от медийния сектор и други структури на гражданското 
общество, които се занимават с борбата срещу корупцията, измамите с 
еврофондовете, както и централната и областна съдебна 
администрация. Бих искал да споделя с вас, тъй и темата на този 
проект е такава, че по оперативната програма „Административен 
капацитет” сме взели много специални мерки за прозрачност, които 
сме ги обявили няколко пъти през тази година и ги спазваме на сто 
процента. Без да мога да ги изброя всичките ще ви кажа, че те 
включват там, където има обществени поръчки максимална 
прозрачност на провеждането на тези поръчки. Всички участници, 
включително и медиите и всеки друг, който пожелае присъстват на 
отварянето на офертите и отделно на ценовите предложения и могат 
да видят на място класирането по точки на всички кандидати подали 
оферти за обществената поръчка и да видят кой е спечелил и защо. 
Що се отнася до нашите оценителни комисии по оценяването на над 
1000 проекта по оперативната програма и по офертите за 
обществените поръчки и всякакви други конкурси, ние имаме доста 
иновативна за България практика да каним десетки представители на 
други ведомства, това са над 20 различни министерства, десетина и 
повече неправителствени организации, дори представители на 
прокуратурата, съдебната система и външни наблюдатели, което 
гарантира максимална прозрачност на вземаните решения, 
максимална отговорност на повече представители на различни 
институции, а не просто примерно служители на някоя дирекция от 
нашето министерство на тъмно да вземат съответните решения. Като 
резултат до момента от подадените над 1000 проекта нямаме нито едно 
обжалване по нашите процедури, а в същото време много висока 
степен на участие, което показва високата степен на доверие в нашите 
практики. Провели сме над 40 информационни събития в цялата 



страна, т.е. в повечето областни центрове някъде по няколко пъти за 
отделните групи бенефициенти, за да получим максимална 
информираност за нашите процедури. Бих искал специално да 
благодаря на чудесния екип в министерството, в дирекцията 
„Управление на проекти и програми”, които до момента се справят 
блестящо със своята работа. Съвсем накратко ще ви представя: тук са 
директорът на дирекция Зорница Русинова и Мария Димитрова един 
от началниците на отдели в съответната дирекция. В заключение бих 
искал да се обърна към нашите  бенефициенти от клуба, да им отправя 
най-напред пожелание за безпроблемно и бързо изпълнение на 
проекта, тъй като срокът е само 12 месеца. Също така да им отправя 
препоръка за огромно внимание и от юристите и от целия екип, който 
работи при тях към всички документи, към спазването на всички 
процедури, тъй като особено щом днес тук по този проект присъства и 
ОЛАФ и прокуратурата и съдебната система ние по този проект 
трябва да бъдем още по внимателни, в същност ние по всички проекти 
сме безкрайно прецизни, внимателни и взискателни към нашите 
бенефициенти, защото най-лошото, което бихме могли да направим е 
да занижим критериите, да свалим летвата и след което да се окаже, че 
много голяма част от финансиранията, които сме предоставили не са 
усвоени както трябва с всички негативни последствия и за страната 
от това. В същност ние нямаме никакъв друг избор освен да бъдем 
максимално взискателни и железни в нашата работа, както и вие сте 
били досега. Още веднъж благодаря ви за тази покана и желая успех 
на проекта, който е много важен за Република България. 
 
Р.Н. Благодаря на министър Василев за добрите думи и в качеството 
ми на председател на организацията -бенефициент мога да обещая, че 
това ще бъде наистина или поне ще се опитаме да бъде един от най-
максимално прозрачните и максимално коректните проекти, такава е 
нашата амбиция. Не случайно и партньорите ни са представители на 
съдебната власт и ОЛАФ. Също така още веднъж г-н Василев 
благодаря лично на Вас и на вашия екип за начина, по който бяха 
проведени и процедурите и за начина, по който до момента 
„Административен капацитет” работи.  
Сега бих искала да дам с огромно удоволствие думата на нашия 
специален гост Алесандро Бутиче. 
 
АЛЕСАНДРО БУТИЧЕ-ГОВОРИТЕЛ НА ОЛАФ 
 
Добър ден на всички, това е всичко, което знам на български. 
Благодаря ви много г-жа Николова за тази покана. Г-н министър, 
уважаеми гости, представители на пресата. Тази инициатива е знак за 



дълготрайното сътрудничество, което съществува между ОЛАФ- 
Европейската служба за борба с корупцията и  измамите и Клуб 
„Журналисти срещу корупцията”. Борбата срещу корупцията и 
измамите е въпрос на разследване, а също така е и въпрос на 
превенция. И за да има добра превенция тук е особено важно и 
общественото мнение, публичното мнение. Както знаете парите, които 
идват от ЕС, от европейското финансиране това не са средства дошли 
от някаква далечна планета, това са пари на европейския 
данъкоплатец. Така че, корупцията и недоброто изразходване на 
финансовите средства на ЕС се отразяват негативно не само на 
финансовия интерес на ЕС, но също има директно отражение върху 
националните интереси. Това беше причината, поради която през 2006 
г. ние организирахме заедно с българските власти и Международната 
организация на журналистите тук в България семинар, който беше на 
тема  борба с измамите и  предпазване от злоупотреби с европейските 
фондове. Както г-жа Николова вече спомена миналата година,  ние 
започнахме с колегите в Европа да правим една мозъчна атака, за да 
преценим какво може да се направи за популяризиране на борбата с 
измамите и така решихме да се направи поредица от телевизионни 
материали. Защото, за да се промени общественото мнение е 
необходимо да се използват модерни комуникационни инструменти. 
Но разбира се медиите и журналистите  си остават основния 
инструмент, основната връзка между общественото мнение и 
публичните власти, независимо  дали те са национални, 
международни или на европейско ниво. Проблемите свързани с 
измамите на европейско ниво са извънредно сложни. Понякога, когато 
се разследват друг вид престъпления задачите на разследващите 
органи са по-лесни. Когато например има убийство, има труп, 
разследващите органи търсят кой е извършителят, но те вече имат 
доказателство за престъплението. За разследващите въпросът е кой е 
извършителят на убийството. Докато, що се отнася до измамите на 
европейско ниво, ние първо трябва да определим дали такава е била 
извършена, къде, в коя държава, в кой регион, коя е отговорната 
власт -съдебна или друга, която трябва да разреши случая. Понякога 
дори е много трудно да се установи какъв е размерът на измамата и 
едва, след като това се направи трябва да се търси отговорност за 
направената измама. И отговорност се търси в съответствие с 
наказателните, административните закони на съответната държава. 
Така че, това означава, че работата на разследващите органи, на 
съдебните органи е много сложна до момента, в който парите трябва 
да бъдат възстановени, но разбира се това е и много трудна задача за 
журналистите, защото те искат незабавно да имат информация за това 
дали е извършено престъпление, но както казах тука това не е 



убийство, така че нямаме труп.  При измамата не можем така бързо да 
кажем дали има престъпление или не и понякога рискуваме да 
предоставим погрешната информация на обществото. Ние, в 
Европейската служба за борба с измамите намираме ролята на 
медиите и на журналистите особено важна в превенцията на 
корупцията. Един журналист в Румъния ми каза, че ако тука затворим 
границата, заровим съкровище всеки ще иска да стигне до него, но ако 
сложим камера там, където е заровено съкровището,  ще бъде много 
по-трудно хората да го вземат, тъй като ще се следи, така че това беше 
предложението на румънския журналист да има образно казано една 
камера върху проектите на ЕС, т.е. журналистите да изпълняват 
своите функции на защитници на обществения интерес, чрез 
мониторинг върху усвояването на фондовете. И аз лично съм напълно 
съгласен с това мнение, но както казах вече проблемите с измамите са 
доста сложни и не винаги окото на камерата може да улови точно 
това, което се случва, така че какво е решението според нас? 
Решението е с помощта на журналистически организации като 
Международната федерация на журналистите и Клуб „Журналисти 
срещу корупцията” да се опитаме да ви дадем ключови моменти, с 
които да разберете по-добре как действат тези сложни механизми. 
Защото вие знаете по-добре от мен, че ако кажете „всички са 
корумпирани и всички вършат измами”, това е все едно да кажете 
„никой не е корумпиран и никой не е извършил измама”. Така че, ние 
разчитаме на българските медии и се надяваме, че следващата стъпка 
ще бъде да помогнем с повече професионален опит на журналистите, 
за да може да има обективно отразяване. И в тази рамка смятам, че 
работата на Клуб „Журналисти срещу корупцията” е отлична и ние 
ще се опитваме и ще продължим да я подпомагаме по всякакъв 
възможен начин. Мисля, че присъствието на г-н министъра и на 
останалите гости и на толкова много журналисти показва, че работим 
във вярната посока. Така че благодаря ви още веднъж. 
 
Р.Н. Много благодаря на г-н Бутиче за добрите думи, които каза за 
Клуб „Журналисти срещу корупцията”. Благодаря от името на всички 
колеги и наистина искам да изкажа своята благодарност за 
подкрепата, която получаваме, защото тя наистина ни дава кураж да 
продължаваме да правим нашите разследвания, нашите материали, 
които са насочени именно чрез журналистическите средства да се 
опитаме наистина да предотвратяваме случаи на измами с 
европейските средства така, че тези средства, които България 
получава наистина да стигнат до реалния потребител- българските 
граждани и  България да стане една по-добра страна за живеене, а не 
да бъдат извършени някакви злоупотреби с тях. Г-н Бутиче 



изключително много ще се радваме на експертната помощ на 
представителите на ОЛАФ, които да присъстват на нашия семинар и 
да ни дадат повече информация за работата на тази изключително 
авторитетна, една от най-авторитетните  институции в ЕС – 
Европейската служба за борба с измамите. Благодаря още веднъж. 
 
 
МАРГАРИТА ПОПОВА-ГОВОРИТЕЛ НА ГЛАВНИЯ ПРОКУРОР 
 
Добър ден на всички в тази зала. Уважаеми медии, уважаема г-жо 
Николова, уважаеми г-н министър, уважаеми колеги от 
прокуратурата, г-н Бутиче. Имам удоволствието да присъствам днес 
заедно с вас на това наистина впечатляващо събитие за журналисти и 
за прокуратура и за изпълнителна власт, въобще събитие от значение 
за българската държава в един особен момент от нейното развитие. Аз 
ще бъда много кратка и ще концентрирам вниманието си върху това 
каква е ролята на прокуратурата в рамките на този проект, какви са 
нашите ангажименти и защо в същност ние се съгласихме с 
удоволствие да участваме в това важно мероприятие. Колеги, както 
виждате и както се разбра от представянето на всички, които говориха 
преди мен, проектът има две основни насоки, които са еднакво важни. 
Едната основна насока е журналисти и държавна институция да 
усвоят много добрия комуникационен опит и комуникационна мрежа 
на Европейската служба за борба с измамите и другата част, другата 
важна насока, в която ще се работи по този проект е да усвоим 
модерни европейски практики за общуване на неправителствения 
сектор с органи на съдебната власт, в случая с българската 
прокуратура. Както виждате от само себе си тези две насоки са 
изключително важни, първо за укрепване на гражданското общество, 
от което ще зависи занапред и просперитета на държавата въобще, 
второ за укрепване на съдебната система и за работа в едно 
пространство на откритост на отчетност и работа без външно и 
вътрешно вмешателство. Какви са конкретните ангажименти на 
българската прокуратура в работата на този проект? Конкретно 
казвам, че нашата дейност и нашата активност ще бъде най-силно 
изразена в компонент 3, тъй като проектът има общо три компонента 
с по няколко дейности. Какво точно представлява компонент 3? Той е 
озаглавен сполучливо – „Разработване на стратегия за съвместни 
действия между неправителствения сектор и съдебната система за 
борба срещу корупцията и измамите с еврофондовете”. За да ви бъде 
съвсем ясно конкретно какво в същност  представлява това ,искам 
само с няколко думи да ви кажа, че ние няма да съсредоточим 
вниманието си върху изработване на програмни документи за това 



как съдебната система да комуникира с медиите в чисто теоретичен 
план. Ние това направихме през 2007 г., когато г-н Велчев и 
ръководството на българската прокуратура изработихме стратегия за 
дейността и за развитието на прокуратурата за периода 2007-2009 г. за 
един тригодишен период, в която стратегия, колеги вие знаете, тя е 
качена на нашия сайт, има няколко опорни пункта, между които има 
два особено важни: това е откритост, отчетност на прокуратурата, 
нова комуникационна политика и втората много важна точка в 
нашата стратегия за дейност на прокуратурата това е укрепване на 
професионалния капацитет на прокурорите за работа по дела в борба 
срещу корупцията и срещу измамите и злоупотребите със средства от 
еврофондовете, в която работа колеги вие сте разбрали и виждате се 
съчетава корупция, организирана престъпност и криминална дейност. 
Една изключително сложна и отговорна задача, която в момента стои 
пред българската прокуратура и от която ще зависят много неща и в 
началото на 2009 г., когато се очаква поредния доклад на 
европейската комисия за наблюдение, оценка и сътрудничество. 
Когато ние сами, като институции, и като граждани трябва да 
напишем нашия доклад за напредъка на нашата държава. 
Журналистите от Клуб „Журналисти срещу корупцията” ще трябва да 
извършат доста дейности, които имат различен характер - реални 
действия, с реални разследвания, които да бъдат представени и на тях 
и на обществото. В този ред на мисли, ние ще работим в тясно 
сътрудничество, в това не се съмнявайте 
 
 
 
Р.Н Благодаря много на г-жа Попова. Искам да използвам и случая да 
изкажа и специална благодарност на Главния прокурор г-н Борис 
Велчев, за подкрепата която имаме от него както за настоящиат 
проект, така и за вече приключилият изключително успешен проект 
„Прокуратурата с лице към обществото”,който беше реализиран в 
партньорство и с подкрепата на Фонд България и Джърман Маршъл 
Фонд на Американската агенция за международно развитие. 
 
 
 
 
 
СМИЛЕНА КОСТОВА-ПРЕДСТАВИТЕЛ НА ФИИАПП 
 
Г-жа Николова, г-н министър, г-да от прокуратурата и от Висшия 
съдебен съвет, уважаеми журналисти. За мене наистина е удоволствие 



възможността да представя тази испанска организация ФИИАПП, 
която е доста особена , но в същност това е публична фондация, която 
се нарича Международна фондация  и за ибероамерика за публичната 
администрация и политики и в същност тя представлява инструмент 
в ръцете на испанското правителство, за да може да развива доста по-
гъвкаво, по-ефикасно и качествено международната дейност в сферата 
на сътрудничество и прозрачност. Както каза г-жа Николова 
сътрудничеството с Клуб „Журналисти срещу корупцията” датира от 
няколко години и наистина това сътрудничество се е доказало с 
успешните резултати и с постигнатите резултати като цяло, за което 
смятам, че с този проект ние продължаваме да го развиваме и по този 
начин да можем да допринесем за успешното приключване на проекта 
и за постигането на онези цели, които са заложени в него. Така г-жа 
Николова се обърна към нас за подкрепа, във връзка с една от 
дейностите, която е свързана с проучвателно посещение в Испания, 
като това посещение в своята същност е доста иновативно, не за друго, 
а защото определена група от хора- журналисти и представители на 
институциите, ще посетят различни съдебни институции в Испания, 
сред които ще бъдат Генералния съвет на съдебната власт, Главната 
прокуратура, т.нар. Национална аудиенция, както г-жа Николова 
спомена в началото на своето представяне -това е един национален 
съд, който разглежда дела от особено важно значение, които са 
примерно срещу деяния извършени срещу короната, тероризма, 
прането на пари, корупция и т.н. Точно в тази връзка има и 
специализирана прокуратура за борба срещу корупцията. Също с тях 
ще бъде направена връзка и да може да се обменят информация, данни 
и добри практики как точно става тази комуникацията между 
съответните съдебни институции и неправителствения сектор и вас- 
медиите, защото това е една доста важна и така смятам интересна 
тема за България- как се постигат съответните резултати от страна на 
прокуратурата и на съдебните институции и се дава гласност сред 
обществеността и за ролята на журналистите. Така ще бъдат 
разгледани и конкретни казуси, които ще бъдат интересни за 
българските участници в делегацията. Иновационното има смисъл , че 
те не само на място ще се запознаят, но и ще заснемат обучителен 
филм, който   след това ще даде възможност на цялата общественост 
да се запознае с това какво точно се прави в Испания и какви добри 
практики и модели могат да се научат в тази връзка. Благодаря за 
което. 
 
РН.Благодаря г-жо Костова. Сега давам думата на г-н Иван Димов, 
който е представител на  Висшия съдебен съвет и макар че ВСС не е 
партньор по проекта -това е институция, която го подкрепя и понеже 



той касае съдебната власт в дейностите като експерти ще бъдат 
включени и представители на Висшия съдебен съвет и ние ще работим 
надявам се с Висшия съдебен съвет в близко сътрудничество за 
реализацията на този проект. Заповядайте. 
 
ИВАН ДИМОВ-ПРЕДСТАВИТЕЛ НА ВСС 
 
Искам да благодаря  на г-н Алесандро Бутиче, че е тук, което 
означава, че ОЛАФ подкрепя не само проекта ,но и целите и 
резултатите които той си поставя. За нас е много като ВСС е важна 
практиката на другите европейски държави в коментираната  сфера, 
затова и този проект ще допринесе за обмяна на тази практика, който 
от своя страна пък ще покаже на нашите разследващи органи как 
техните колеги работят и как имат тези постижения в областта на 
разследването и на финансовите измами и борбата с корупцията. 
 
 
... 


